2018年全省教育工作会议召开

2月8日，2018年全省教育工作会议在郑州召开。副省长霍金花对全省教育工作作出批示，省委高校工委书记、省教育厅厅长朱清孟出席会议并讲话。省委高校工委专职副书记、省教育厅党组副书记郑邦山主持会议，省教育厅副厅长刁玉华传达副省长霍金花的批示精神。

　　省直有关单位负责同志，各省辖市、省直管县（市）教育局，各高校，厅机关各处室及直属单位（学校）主要负责人参加会议。省民盟、省民进等民主党派应邀列席会议。会上印发了《中共河南省委高校工委、河南省教育厅2018年工作要点》（征求意见稿）。郑州大学、河南大学、河南机电职业学院、许昌市教育局、漯河市教育局、济源市教育局等单位在会上作交流发言。

　　霍金花在批示中指出：2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，教育工作要开好局，起好步，谋划好十三五规划目标和年度工作目标。全省教育系统要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实省委、省政府的决策部署，推动河南教育事业不断前进。要始终坚持党对教育工作的领导，把党的政治建设放在首位，教育引导广大师生牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，严守政治纪律和政治规矩，全面加强党风廉政建设。要始终坚持以人民为中心的理念，主动适应社会主要矛盾变化要求，主动聚焦、及时回应人民群众关切，特别要做好列入省委省政府重点民生实事的“双一流”建设工作，切实提升我省高等教育发展水平。要始终坚持立德树人根本任务，牢牢把握社会主义办学方向，培养社会主义合格建设者和接班人，大力发展素质教育，将德育摆在更加重要的位置。要始终坚持尊师重教的光荣传统，聚焦“四有”好教师标准，作风建设、纪律建设要时刻抓在手上，全面深化新时代教师队伍建设改革，在全社会营造尊师重教的浓厚氛围，持续提升教师获得感、幸福感和荣誉感。要始终坚持教育为经济社会发展服务，持续发挥教育优势，助力脱贫攻坚，从根本上阻断贫困的代际传递。要始终坚持做好教育系统稳定工作，防微杜渐，把不稳定苗头解决在萌芽状态。加强平安校园建设，维护教育系统安全稳定，服务社会和谐稳定大局。要始终坚持改革开放为根本动力，不断深化教育体制机制改革，坚持问题导向，持续优化教育结构，提升人才培养质量，以教育供给侧结构性改革服务和支持经济供给侧结构性改革，为决胜全面建成小康、开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程提供更加坚实的人才支撑和智力支持。

　　朱清孟回顾总结了党的十八大以来我省教育改革发展取得的成绩。他指出，五年来，我省教育事业整体实现了由规模扩张向内涵提升的转变、由局部探索向综合改革的转变、由保障“有学上”向服务“上好学”的转变、由强化服务理念向贡献度显着提升的转变、由教育人口大省向有影响力的教育大省的转变。河南教育站在了新的历史起点上，进入了新时代。

　　就做好2018年教育重点工作，朱清孟强调：

　　一要把方向，全面推进和加强党对教育工作的领导。要深入学习贯彻党的十九大精神，切实把党的政治建设摆在首位，加强和改进意识形态工作，全面推进基层党组织建设，持续加强党风廉政建设。二要抓根本，系统推进立德树人。要大力推进素质教育，加强思想政治工作，做好体育美育工作，强化语言文字工作。三要上水平，不断提高各级各类教育质量。要推动学前教育普惠健康发展，促进义务教育优质均衡，推进高中阶段教育职普融合、普及发展，大力发展现代职业教育，还要以“双一流”建设为抓手推动河南高等教育水平整体提升。四要抓改革，充分激发教育发展活力。要大力推进“放管服”改革，稳步推进考试招生制度改革，积极推进办学体制改革，做好新时期教育交流合作工作。五要调结构，进一步增强教育与经济社会发展的契合度。要加快调整布局结构，切实优化层次结构，动态调整专业结构，积极调整类别结构。六要促公平，切实维护人民群众教育权益。要大力推动教育脱贫攻坚，扎实做好学生资助工作，切实保障好特殊群体受教育权利，积极做好大学生就业创业工作。七要强师资，加强教师队伍建设。要大力加强师德师风建设，健全完善教师培养补充机制，切实加强教师培训与管理，进一步营造尊师重教氛围。八要抓保障，努力夯实教育事业发展根基。要加强教育经费管理，加快推进教育信息化，大力推进依法治教，着力抓好校园安全，切实强化教育督导，同时要高度重视教育宣传。

　　朱清孟最后指出，工作谋划是基础，抓好落实是关键。要做到心中要有信仰，眼里要有全局，手上要有方法，身上要有干劲，脚下要有底线。要牢记使命，再接再厉，努力开创河南教育发展新局面，为决胜全面建成小康社会，让中原更加出彩做出教育系统新的更大的贡献！

