郑州财税金融职业学院
全校性公选课管理办法（试行）

一 总则

全校性公共选修课是我院文化素质教育工作的一项关键内容，它作为人才培养方案中的重要组成部分，对于培养学生的人文素养和科学精神具有重要作用。为不断完善学分制，全面推行素质教育，加强对全校性公选课的规范管理，特制订本办法。
二 开设原则
    1.课程类型
全校性公选课分为公共选修课和专业选修课，专业选修课的课程原则上由各系设置，公共选修课可由全院专兼职教师根据兴趣专长，填写《郑州财税金融职业学院全校性公选课开课申请表》（附件1），按照申报流程申报至教务处，经审批后决定。
各系申报专业选修课以外的专业性质较强的课程仍属公共选修课，可按照全校性公选课申报流程进行申报；公共选修课中的艺术类选修课，除教育部规定必开的八门课（附件2）不用申报，其他课程可按照全校性公选课申报流程进行申报。
2.开设原则
全校性公选课的开设应把握以下原则：在知识层面，有利于学生拓宽视野；有利于不同学科的交叉渗透；有利于学生了解最基本的知识领域和基本派别、基本的原理和概念、学科前沿和新成果；有利于学生掌握经典著作的主要思想和基本精神、重大历史事件和历史人物、政治、经济、民主与法律常识、艺术欣赏基本知识。在能力层面，有利于培养和增强学生的获取知识能力、思辨能力、创新能力、审美判断能力、心理承受能力、适应能力、自我评价能力。在修养层面，有利于提高学生的文化素养；树立正确的世界观、人生观、价值观；有利于增强学生爱国主义情感、增强历史责任感。
3.学分设置

全校性公选课每周上1次课，每次2课时，学分为2。

4.申报时间
全校性公选课申报时间为开设学期的前一学期第13-14周，具体参见教务处发布的开始申报通知。

5.开课时间

全校性公选课每学期从第1周开始，至第16周结束，共计32个学时。上课时间定为周一至周四的七八节和九十节，周末原则上不安排选修课。申报全校性公选课的教师根据个人情况在《申请表》上详细备注开课时间。
6.开课地点

申报全校性公选课的教师可根据教务处提供的《郑州财税金融职业学院全校性公选课开课教室一览表》（附件3），在《申请表》上详细备注开课地点。

7.人数限制

全校性公选课达到30人允许开设，最高上限为200人。申请开设全校性公选课的教师可根据课程性质在《申请表》上详细备注开课人数。

三 开设程序

1.申报
每学期的第13-14周，教务处向全院公布全校性公选课申报通知，各系及体育艺术部确定专业选修课程和必开艺术类选修课程，于5个工作日内将相关材料（附件4）报至教务处审核。全院各系部各处室的专兼职教师，自行下载《申请表》，填写完毕后于5个工作日内报至教务处，可申请开设全校性公选课，每学期每人限报一门课程。
申报全校性公选课的教师，需提供《申请表》电子版和纸质版各一份，包括预开设课程的课程简介、课程大纲、教学计划、教师个人简介和教材使用情况等，交教务处审核存档。审核通过的教师，要求在5个工作日内将以上信息录入至正方教务系统，并上传个人照片。
2.审核
教务处收到《申请表》后对所申报的课程进行审核，对于符合开课原则、手续完备的课程，提交郑州财税金融职业学院全校性公选课审核小组进行审核，审核结果报学院审批后，列入《郑州财税金融职业学院全校性公选课指南》。

3.开课
经学院最终审批通过的选修课程，教务处在3-5个工作日内按照《申请表》提交的相关信息录入正方教务选课系统。
教务处原则上不再修改教师申报的开课时间，因教师提供的开课时间造成两门或多门课程开课时间冲突，导致学生选课人数不够，该课程停止开设。
因教师提供的开课地点造成两门或多门课程开课地点冲突，教务处将按照教师意愿更改上课时间或地点，如不愿更改上课时间或地点造成时间、地点冲突，导致学生选课人数不够，该课程停止开设。
4.选课

正方教务选课系统开放后，学生可登陆选课界面自由选课。第一轮选课结束后，不足30人的课程按照停课处理，选择停课课程的学生有机会进行二次选课。第二轮选课结束后，教务处在1-3个工作日内将开课结果公示上网，成功开课的教师可到教务处领取开课通知和学生名单。
四 课程管理

    1.调停代课

全校性公选课除学院通知停课外，原则上不允许教师因事调课或停课，如教师因公、因病无法上课，按照郑州财税金融职业学院调停代课流程向教务处申请代课或停课。

2.工作量

全校性公选课工作量计入教师年终考核工作量，兼职教师开设全校性公选课的，可以按照行政人员年终考核工作量加分条件进行加分。

3.职称资格

原则上参与我院评定职称资格的教师至少开设过一门选修课，凡在评定职称要求的时间内开设过选修课程的教师，评定职称时会有相应加分政策，具体加分细则参见组织人事处职称文件。

4.课酬

开设全校性公选课的教师，不论职称和专兼职，均按每人每节40元的基础标准发放课酬。

5.班级系数

开课人数在30-50人的班级，每节课班级系数为1.0；开课人数在51-100人的班级，每节课班级系数为1.3；开课人数在101-150人的班级，每节课班级系数为1.6；开课人数在151-200的班级，每节课班级系数为1.9。

6.教师管理

全校性公选课与必修课一样，接受学院督导组审查，参与学期末教师评教管理，评教结果计入教师年终考核结果。累计两次全校性公选课教师考核结果最后一名的教师，三年内不得申报全校性公选课。

7.考试与成绩

全校性公选课的教师需认真做好考勤管理，3次未到课的学生取消该门课成绩。全校性公选课在每学期第15周结课，第16周进行考试，考试方式以课程性质为准，由任课教师决定。任课教师在考试结束后3-5个工作日内将考试成绩录入正方教务系统，并将打印出来的纸质表交至教务处备案。
附件1：《郑州财税金融职业学院全校性公选课开课申请表》
附件2：《教育部规定艺术限定性选修课程名单》

附件3：《郑州财税金融职业学院全校性公选课开课教室一览表》

附件4：《郑州财税金融职业学院免申报课程开课备注表》
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